Ze zasedání VK SPČR 3 a 4/2012

   Třetího pracovního zasedání výcvikové komise SPČR v tomto roce se 22. a 23. června na základně Lachtanu Brno zúčastnili její členové M. Haták, J. Hovorka, P. Hruška, M. Nachtigal, L. Šefc, J. Holopírek, J. Jahns, I. Kratochvíl, F. Petr, A. Rů-žička, V. Vrbovský
    a čtvrtého pracovního zasedání 14. a 15. září opět na brněnském Lachtanu M. Haták, L. Šefc, J. Holopírek, J. Jahns, I. Kratochvíl, F. Petr, A. Růžička, V. Vrbov-ský.
   K výstupům z těchto jednání mimo jiné patří:
 Vyhodnocení Školení instruktorů SPČR, které se uskutečnilo ve dnech 11. – 13. května na výcvikovém středisku SČP Barbora. Školení proběhlo podle zásad, přijatých pro léta 2012-13, a sice: 

   a) Věnovat se metodice vedení výcviku z hlediska dodržování zásad didaktiky, výcvi-kových standardů a bezpečnosti výcviku.

   b) Interaktivním způsobem s instruktory probrat problematiku přístupu k nácviku řeše-ní krizových situací (záchrana z hloubky, potápěč bez vzduchu), a dále ke konfiguraci výstroje pro rekreační potápění, odpovídající současným podmínkám (návrhy M. Hatá-ka z června 2010).

   c) Náplň Školení instruktorů SPČR dle VS SPČR 2006 zůstává beze změny.

---

   K bodu b) výše uvedeného programu absolvovala VK delší diskuzi. V případě konfigu-race dýchacího přístroje došla ke shodě v otázkách: 

● vybavení primární PA delší až dlouhou hadicí (90 – 200+ cm) s tím, že tuto PA při ře-šení OOA předává potápěč partnerovi bez vzduchu,

● umístění záložní PA na krátké hadici (cca 70 i méně cm) pružným závěsem na krku potápěče.

   V případě záchrany z hloubky vynesením partnera se v diskuzi členů VK projevily tři názory:

● pokračovat v dosavadním pojetí, tj. vypuštění BCD zachránce a výstup za obsluhy BCD zachraňovaného (prosazoval 1 z 11 přítomných),

● okamžitě zahájit záchranný manévr bez vypouštění BCD zachránce, výstup za obslu-hy BCD zachraňovaného (5 z 11),

● uplatnění obou výše uvedených způsobů s tím, že na kvalifikaci P1 cvičit dosavadní pojetí s vypuštěním BCD zachránce a na P2 cvičit záchranu z neutrálního vztlaku za-chránce (5 z 11).

   Dohodnuto pokračovat v této diskuzi po říjnovém Školení instruktorů SPČR ve Svob. Heřmanicích.
Vyhodnocení zkoušek na kvalifikace CMAS I1 a I2, které se konaly 1. – 3. června na výcvikovém středisku SČP Barbora. Přezkoušení se uskutečnilo za účasti tří uchaze-čů, jeden ze čtyř původně přihlášených odřekl těsně před akcí. Ze zbývajících účastníků uspěli dva, kvalifikaci CMAS I2 získala E. Lánová a kvalifikaci CMAS I1 J. Zetek.
   Neúspěšný účastník setrval po celou dobu přezkoušení a mj. posloužil jako figurant 
u disciplíny řešení krizové situace (po výdechu a signálu o nedostatku vzduchu v hloub-ce 20 m uplavat 2 – 5 m k partnerovi a za střídání jedné PA předvést řízený výstup). 
   Za bezchybný výkon, jímž zvládl tuto disciplínu i přes zamrzlou PA partnera, navrhla zkušební komise uznat mu tuto disciplínu za splněnou pro jeho případnou účast na příš-tích zkouškách; VK s tímto návrhem vyslovila souhlas. 

 Změny a doplňky resuscitace v rámci neodkladné první pomoci: Schváleným postupem pro školení a zkoušení této dovednosti na výcvikových akcích SPČR jsou Guidelines 2005. M. Nachtigal upozornil, že během uplynulých let v nich došlo ke změ-nám a doplněním, což se týká zejména postupu resuscitace po tonutí. Je potřeba zjistit, zda je postup dle původních Guidelines 2005 dostačující i v současnosti, nebo zda a ja-kým způsobem je třeba tento postup upravit pro potápěčský výcvik.

   A. Růžička potvrdil, že Guidelines byly inovovány v roce 2010, avšak pro neškolené zachránce se postupy nemění. Ke Guidelines 2010 uvedl, že u ryze pulmonální příčiny se začíná 5 vdechy (stejně tak u dětí do 15 let; zde volat záchrannou službu až po dvou minutách resuscitace), přerušení resuscitace je přípustné maximálně na pět sekund.

   L. Šefc připomněl, že v letošním roce se koná resuscitační kongres; VK proto bude v diskuzi na dané téma pokračovat na zasedání v předvečer Semináře instruktorů. 
 Zadání kandidátské práce na kvalifikaci CMAS I3. O zvýšení své instruktorské kvalifikace projevil zájem V. Babický, který požádal VK o přidělení tématu kandidátské práce. Tímto tématem je instruktážní video s tematikou 1) potápěčských signálů, 2) ře-šení krizové situace potápěč bez vzduchu (OOA).

Seminář instruktorů SPČR 2012 se uskuteční 1. a 2. prosince na Horním Bradle. Organizaci stejně jako v roce 2011 zajistí VK v součinnosti se sekretariátem svazu.

   Z připravovaného programu semináře (zatím bez záruky, upřesněný obdrží instruktoři SPČR na pozvánce, která bude rozeslána v dostatečném předstihu):
● Resuscitace
● Potápěčské „triky a pověry“
● Potápěčské nehody
● Potápění pod ledem; plicní automatiky ve studených vodách; nehody
● Problematika deep stops
● Saturační potápění
● Dekompresní komory
● Potápěčské lékařské prohlídky

Vladimír VRBOVSKÝ

předseda výcvikové komise SPČR
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